
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Председавајући ОСЦП-а говорио на седници Савета
безбедности УН

Сектор за информисање ОСЦП-а, 18.01.2023. Дана 17. јануара митрополит волоколамски
Антоније, председавајући Одељења за спољне црквене послове Московске Патријаршије, на
седници Савета безбедности Уједињених нација путем даљинске комуникације изнео је поруку о
положају Украјинске Православне Цркве у Украјини. 

Митрополит Антоније је током десетоминутног говора нагласио да Руска Православна Црква
сматра својом дужношћу да учествује у заштити права верника широм света, како самостално, тако
и у сарадњи са другим Помесним Православним Црквама и другим верским организацијама. 

Указујући на висок миротворни потенцијал Цркве у међудржавним и грађанским сукобима,



председавајући ОСЦП-а је истакао да се данас тај потенцијал поткопава покушајима украјинских
власти да униште вишемилионску Украјинску Православну Цркву – највећу верску организацију у
Украјини. 

Митрополит Антоније је говорио о садржају најновијих одлука Савета за националну безбедност
и одбрану Украјине, које су ступиле на снагу указима председника В. Зеленског, а које укључују
низ мера које крше права православних заједница у Украјини. Конкретно, одлуком руководства
Украјине уведене су такозване „санкције“ за четрнаест епископа Украјинске Православне Цркве,
а неколико њених архипастира лишено је украјинског држављанства. 

Председавајући ОСЦП-а је подсетио да је ускраћивање украјинског држављанства у директној
супротности са Уставом Украјине и међународним споразумима које је потписала, посебно са
„Конвенцијом о смањењу броја лица без држављанства“ из 1961. године. Истакао је да одлуку о
„санкцијама“ и ускраћивању држављанства доноси уска група лица без законске судско-
истражне процедуре и могућности изражавања протеста, да је то усмерено само према једној
верској организацији и да представљају „облик масовних политичких репресија“. Штавише, ове
одлуке ограничавају „управо она уставна права и слободе, чије је ограничавање изричито
забрањено чланом 64. Устава Украјине за време ратног или ванредног стања“. 

Упоређујући ситуацију Православне Цркве у Украјини са годинама атеистичког прогона у
Совјетском Савезу, митрополит Антоније је говорио о масовним инспекцијама украјинских служби
безбедности у епархијским управама, манастирима и парохијама Украјинске Православне
Цркве, покретању кривичних поступака против свештенства под измишљеним изговорима. 

Председавајући ОСЦП-а је истакао да су репресије против православне епископије у Украјини
врхунац доследне политике украјинских власти усмерене на потпуну контролу верског живота
друштва. Управо с тим циљем основана је такозвана „Православна црква Украјине“ уз учешће
државног апарата и специјалних служби, а даља залагања украјинских власти усмерена су на
принуђивање заједница Украјинске Православне Цркве да се придруже новооснованој
организацији. 

Митрополит Антоније је известио о фактички легализованом механизму заузимања цркава
канонске Украјинске Православне Цркве, покушајима државе да јој одузме историјско име, као и
о још седам закона озваничених у Врховној Ради, чији је циљ кршење права заједница и верника
Украјинске Православне Цркве, одузимање њених цркава и потпуна забрана њеног деловања на
територији Украјине. 

Председавајући ОСЦП-а је скренуо пажњу на „необуздану клеветничку кампању против
Украјинске Православне Цркве са позивима на потпуну забрану њеног деловања, коришћење



притиска и насиља над њеним представницима, што носи јасне карактеристике одлика говора
мржње“. То је резултирало наглом појавом насиља над свештенством и заједницама канонске
Православне Цркве у Украјини. 

На крају говора митрополит волоколамски Антоније је позвао УН и чланове Савета безбедности
да обрате пажњу на „незаконите радње државних органа Украјине према највећој конфесији
земље, бројне чињенице кршења права верника“ загарантованих Повељом УН и другим
међународним правним документима и декларацијама. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/89955/
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